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Ata da 402a sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

Às quatorze horas e trinta e oito minutos do dia 22/05/2024, no Auditório Arcadas, 

realizou-se a 402a sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação, sob a presidência 

de Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco e com a presença dos membros: 

Professores Geraldo Miniuci Ferreira Junior (remota), Jéssica Raquel Sponchiado 

(remota), José Augusto Fontoura Costa, José Marcelo Martins Proença (remota), José 

Mauricio Conti (remota), Juliana Krueger Pela, Luis Eduardo Schoueri (remota), Luís 

Virgílio Afonso da Silva, Marcos Augusto Perez, Maria Cristina da Silva Carmignani 

(online), Patricia Faga Iglecias Lemos (remota). Justificaram ausência, os Professores 

Conrado Hubner Mendes, Homero Batista Mateus da Silva, Otavio Luiz Rodrigues 

Junior e a representante discente Isabela Ruiz. Ausentes sem justificativa os Professores 

Francisco Satiro de Souza Junior, Guilherme Assis de Almeida, José Fernando Simão, 

Silmara Juny de Abreu Chinellato e a representante discente Fernanda Vick Soares. 

 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO 

 

1 - Comunicações da Presidência 

1.1 - Consulta à PRPG sobre a obrigatoriedade de emissão de relatório das comissões 

julgadoras, em caso de reprovação de dissertação/tese. 

O Sr. Presidente relembrou dois casos de reprovação de dissertação/tese em que os 

alunos solicitaram pareceres dos examinadores para poderem recorrer. Disse que 

alguns examinadores indagaram o fundamento legal da exigência desse parecer, 

ressaltando que a sessão de julgamento é secreta. Foi encaminhada a questão à Pró-

Reitoria de Pós-Graduação e a resposta foi “que ata é o "registro ou resenha de fatos 

ou ocorrências verificadas e resoluções tomadas numa assembleia ou numa reunião do 

corpo deliberativo ou consultivo de uma agremiação, associação, diretoria, 

congregação etc.", o que inclui uma banca examinadora de defesa de dissertação ou 

tese. Esse modelo disponibilizado para a conveniência das bancas segue as etapas de 

uma defesa aprovada por todos membros. Não sendo este o caso, o espaço dedicado ao 

parecer da comissão julgadora serve justamente para registrar os fatos e ocorrências 

divergentes do modelo disponibilizado. Assim, nos casos relatados por V. Senhoria, as 

razões para a reprovação expostas durante a defesa da dissertação ou tese devem ser 

assim registradas, como parte da ata e sua função, naquele espaço. É, portanto, 

entendimento que a redação da ata seja congruente às ocorrências da defesa, uma 

obrigação legal de quem a redige. Uma ata com resultado de reprovação sem o devido 

registro seria incongruente e incompatível com os fatos.”. Após a discussão, a CPG por 

unanimidade, analisando em tese a obrigatoriedade da elaboração de parecer em caso 

de reprovação, decidiu relembrar os presidentes de bancas da obrigatoriedade do 

preenchimento da ata com a fundamentação, ainda que mínima, das razões da 

reprovação. No caso citado, que está na iminência de interposição de recurso, a CPG 

solicitará a elaboração de pelo menos um parágrafo, feito conjuntamente pelos 

membros que reprovaram o candidato, que justifique a razão da reprovação. 

 

1.2 – Bolsas 

O Sr. Presidente informou que a Comissão de Bolsas será composta pelos Professores 

Satiro, Jéssica e Guilherme, que selecionarão os bolsistas. O resultado é previsto para 
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o dia 3/6. Informou ainda, que a regra dos editais passados, referente à acumulação de 

foi mantida. 

 

1.3 - Processo Seletivo 

O Sr. Presidente informou que foi publicada a listagem bibliográfica, e optou-se pela 

publicação próxima a data da publicação do edital, para dar mais tempo para os 

candidatos estudarem. A prova está prevista para o dia 04/08. Comentou ainda, que 

houve um pedido na Fuvest para que candidatos  residentes no Rio Grande do Sul 

possam realizar a prova online. Informou que a área técnica da Fuvest não recomenda 

a diversificação da modalidade e que colocará o assunto em pauta na próxima reunião. 

 

1.4 - Prêmio Capes 

O Sr. Presidente informou que a subcomissão composta pelos professores Rafael Mafei, 

Otávio Luiz Rodrigues Jr e Ana Elisa Bechara indicaram o candidato Ariel Engel Pesso 

para disputar o prêmio Capes, além da menção honrosa aos estudantes Camila Emi 

Tomimatsu e Níchollas de Miranda Alem. Ressaltou que nem todos os departamentos 

indicaram os candidatos para o prêmio, e que passará a incluir no calendário escolar 

uma data fixa no início do ano letivo para apresentação de indicações, a fim de auxiliar 

na organização e indicação dos departamentos. 

 

O Sr. Presidente informou sobre selo editorial, que este ano, avaliará junto com a 

Professora Juliana as teses para publicação. Informou ainda, que foi eleito como 

Presidente da CaN, e assumirá a partir do dia 30/05. Informou ainda o Prof. Claudio 

Pannuti, da FO, foi eleito vice-presidente da CaN. 

 

2 - Palavra aos membros 

O Prof. Virgilio pediu a palavra para falar sobre o processo seletivo para o próximo 

ano. Sugeriu isentar candidatos estrangeiros (que fizeram graduação no exterior), de 

realizarem a prova de conhecimentos jurídicos. O Sr. Presidente sugeriu que haja uma 

seleção de fluxo contínuo para estudantes estrangeiros. A Profa. Juliana pediu a 

palavra para lembrar da importância do Programa possuir mais disciplinas 

ministradas em inglês. O Prof. Schoueri sugeriu que os créditos para estrangeiros 

pudessem ser adquiridos sem a necessidade de realização de disciplinas. Após a 

discussão, o Sr. Presidente disse que incluirá o assunto na reunião da Subcomissão de 

Reforma do Regulamento. 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 

 

1 - Aprovação da ata da 401a sessão (17/04/24) 

Aprovada por unanimidade. 

 

2 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum" 

O Sr. Presidente fez a leitura dos itens para análise e deliberação dos subitens em 

bloco. 

2.1 - Designação das Comissões Examinadoras de Exame de Qualificação 

a) Aprovadas em 12/04/24  

b) Aprovadas em 22/04/24  
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c) Aprovadas em 29/04/24  

d) Aprovadas em 06/05/24  

e) Aprovadas em 13/05/24  

2.2 - Homologação dos resultados das Comissões Examinadoras de Exame de 

Qualificação 
a) Homologadas em 12/04/24  

b) Homologadas em 19/04/24  

c) Homologadas em 26/04/24  

d) Homologadas em 03/05/24  

e) Homologadas em 10/05/24   

2.3 - Designação das Comissões Julgadoras de Dissertações e Tese 

a) Aprovadas em 15/04/24  

b) Aprovadas em 22/04/24  

c) Aprovadas em 29/04/24  

d) Aprovadas em 06/05/24  

e) Aprovadas em 13/05/24  

2.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Dissertações e 

Teses 
a) Homologadas em 12/04/24  

b) Homologadas em 19/04/24*  

c) Homologadas em 26/04/24  

d) Homologadas em 03/05/24  

e) Homologadas em 10/05/24  

    * sem efeito a homologação do resultado da defesa de Stephanie Lopes Pfeifer devido 

a Dra Daniela Bucci Okumura ser pos-doc na FD 

2.5 - Substituição/inclusão de membros de comissão julgadora 

a) Interessado: Stefano Benetton Pizzol Grigolon 

Orientador: Prof. Enéas de Oliveira Matos 

Resumo: Inclusão dos Professores Michely Vargas Del Puppo Romanello, Edwirges 

Elaine Rodrigues e Valter Farid Antonio Junior. 

Aprovado pela Presidência em 19/04/24 

b) Interessado: Paulo Rodrigo de Lima 

Orientador: Prof. Paulo Borba Casella 

Resumo: Inclusão do Prof. Arthur Roberto Capella Giannattasio 

Aprovado pela Presidência em 26/04/24 

c)Interessada: Bruna Sueko Higa de Almeida 

Orientador: Prof. Paulo Borba Casella 

Resumo: Inclusão da Profa Evelyn R. Araújo Barreto de Souza 

Aprovado pela Presidência em 08/05/24 

d)Interessado: Douglas Camarinha Gonzales 

Orientador: Prof. José Maria Arruda de Andrade 

Resumo: Indicação do Prof.  Argos Magno de Paula Gregório 

Aprovado pela Presidência em 07/05/24 

e)Interessada: Stephanie Lopes Pfeifer 

Orientadora: Profa. Elizabeth de Almeida Meirelles 

Resumo: Indicação do Prof. Luiz Roberto Salles Souza em substituição a Profa. 
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Daniela Bucci Okumura. 

Aprovado pela Presidência em 08/05/24 

2.6 - Desistência curso de Doutorado 

a)Interessada: Maíla de Oliveira Bianor 

Orientador: Prof. Guilherme Assis de Almeida 

 Aprovado pela Presidência em 08/04/24. 

b)Interessada: Juliana de Sousa Andrade. 

Orientadora: Profa. Bibiana Graeff Chagas Pinto Fabre 

Aprovado pela Presidência em 07/05/24. 

2.7 - Segundo pedido de prorrogação do prazo de Depósito (Resolução CoPGr 

8082) 
a) Interessada: Maria Fabiana Seoane Dominguez Sant'Ana 

Orientador: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior 

Resumo: Pedido de prorrogação por 120 dias. 

 Aprovado pela Presidência em 12/04/24 

b) Interessado: Cristiano Luiz Giraderllo de Barros 

Orientador: Prof. Eduardo Carlos Bianca Bittar 

Resumo: Pedido de prorrogação por 198 dias. 

Aprovado pela Presidência em 15/04/24 

c) Interessado: Edison Cambon Junior. 

Orientador: Prof. Marcelo José Magalhães Bonizzi 

Resumo: Pedido de prorrogação por 180 dias. 

Aprovado pela Presidência em 18/04/24 

d) Interessado: Fabio Luiz Cunha Gaspar 

Orientadora:  Profa. Teresa Ancona Lopez 

Resumo: Pedido de prorrogação por 320 dias. 

Aprovado pela Presidência em 29/04/24 

e) Interessada: Maria Fernanda Antoneli Muniz 

Orientador:  Prof. Antonio Rodrigues de Freitas Junior 

Resumo: Pedido de prorrogação por 90 dias. 

Aprovado pela Presidência em 02/05/24 

2.8 - Terceiro pedido de prorrogação do prazo de Depósito (Resolução CoPGr 

8082) 
a) Interessado: Olavo Evangelista Pezzotti 

Orientador:  Prof. Marcos Alexandre Coelho Zilli 

Resumo: Terceiro pedido (o primeiro foi de 210 dias e o segundo de 180). 

 Indeferido pela Presidência em 29/04/24. O aluno recorreu, e foi 

novamente indeferido em 02/05/24. 

2.9 - Pedidos de aproveitamento de créditos excedentes de mestrado 

Aprovados pela Presidência em 16/04/24  

2.10 - Pedido de transferência de orientação 

a) Interessada: Ana Paula Magna da Silva Frasca Castelhano 

Resumo: Substituição de orientação do Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior para o 

Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari 

Aprovado pela Presidência em 28/04/24 

b)Interessado: Pedro Lopes Casella 

Resumo: Substituição de orientação da Profa. Cláudia Perrone Moisés para o Prof. José 
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Augusto Fontoura Costa 

Aprovado pela Presidência em 08/05/24 

2.11 - Licença maternidade 

Interessada: Jéssica Nádia Cavalcante Gomes da Frota 

Orientadora: Profa. Bibiana Graeff Chagas Pinto Fabre 

Resumo: pedido de licença maternidade, por 180 dias, contados a partir de 05/10/2023. 

Aprovado pela Presidência em 14/05/24 

2.12 - Proposta de criação das subárea na área de concentração DFD 

Interessado: DFD 

Resumo: Criação das subáreas "Filosofia e Teoria do Direito" e "Direito e Ciências 

Sociais"  

Aprovado pela Presidência em 27/04/24 

Após a leitura, não havendo manifestação em contrário dos membros, a CPG 

homologou por unanimidade, todos os atos praticados pela Presidência "ad 

referendum".  

 

 

3 - Recurso contra decisão da CPG de homologar a reprovação de sua dissertação 

3.1 - Interessada: Marcela Oliveira Silva 

Orientador: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Resumo: Aluna obteve reprovação na banca de defesa de Mestrado, e requisitou o 

cancelamento da banca e designação de nova comissão julgadora, a CPG indeferiu o 

pedido em 22/11/23 e a aluna entrou com recurso. Em decisão da CPG de 21/02/24 foi 

convertido em diligência aos membros da Comissão Julgadora. Diligência concluída em 

29/04/24. 

Relator: Prof. Francisco Satiro 

Manifestação do Relator:  
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

 

4 - Reconsideração de desligamento 

4.1 - Interessada: Thaís Vasconcellos de Sá 

Orientador: Prof. Eduardo Secchi Munhoz 

Resumo: Pedido de reconsideração do desligamento feito em 2020, que ficou pendente 

de análise, por conta da pandemia. A aluna perdeu o prazo para inscrição no exame de 

qualificação (22/07/2019). 

Relatora: Profa. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da Relatora: Diligência. Aguardando retorno da diligência da aluna 

desde 06/11/2023. 

Item retirado de pauta, aguardando a resposta da diligência feita à interessada. 

 

5 - Trancamento de matrícula 

5.1 - Interessada: Karen Diamand Tenenbojm 

Orientador: Prof. Ari Marcelo Solon 

Resumo: Trancamento de matrícula, por motivos de saúde, por 365 dias a partir do dia 

08/12/23. A aluna possuía como prazo máximo de inscrição para o exame de 

qualificação o dia 08/12/2023. Em decisão da CPG de 21/02/24, o pedido foi convertido 

em diligência. Retorno da diligência da aluna em 09/05/24. 
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Relator: Prof. José Fernando Simão, em redistribuição, considerando o término do 

mandato da Profa Martha 

Manifestação do relator: Contrário 

O Prof. Marcos Perez pediu vista do pedido. O Sr. Presidente concedeu e retirou o item 

de pauta. 

 

5.2 - Interessada: Isadora Brandão Araujo da Silva 

Orientadora: Profa. Eunice Aparecida de Jesus Prudente 

Resumo: Trancamento de matrícula, por motivos profissionais, por 365 dias contados a 

partir de 04/01/2023. Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior. Manifestação do 

Relator: Favorável. Aprovado ad referendum pela Presidência em 12/01/24. Pedido de 

vista pelo Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior. 

Parecer do pedido de vista: Aguardando retorno da diligência pela Secretaria. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer. 

 

 

5.3 - Interessado: Gustavo de Oliveira Canoves 

Orientador: Prof. Ari Marcelo Solon 

Resumo:  Trancamento de matrícula, por motivos de saúde, por 180 dias, contados a 

partir 21/03/2024. 

Relator: Francisco Satiro de Souza Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 
Aprovado por unanimidade. 

 

5.4 - Interessada: Marina Jacob Lopes da Silva Santos 

Orientador: Profa. Maria Paula Dallari Bucci 

Resumo:  Trancamento de matrícula, por motivos de saúde, por 180 dias, a partir de 

05/02/2024. Atualmente, a aluna está desligada do programa, por não cumprimento do 

prazo máximo para inscrição no Exame de Qualificação (19/02/2024). 

Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 
Aprovado por unanimidade 

 

6 - Reconhecimento de título estrangeiro 

6.1 - Interessada: Ana Paula Santos Diniz 

Resumo: Reconhecimento de título de doutora pela Universitat de Barcelona, na área 

de concentração de Direitos Humanos. Título: “ “Eu não tenho nem onde cair morto”. 

Eu não existo: Uma análise macrofilosófica do direito à existência para as pessoas em 

situação de rua”. 

Relator: Prof. Conrado Hübner Mendes 

Manifestação do relator: Parecer verbal favorável 
Aprovado por unanimidade 

 

7 - Credenciamento/Recredenciamento de disciplinas 

O Sr. Presidente, considerando que todos os subitens possuíam pareceres favoráveis, 

sugeriu a deliberação em bloco. A CPG concordou e o Sr. Presidente fez a leitura dos 

subitens. 
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7.1 - Interessado: Prof. Ari Marcelo Solon 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DFD5932 - "Direito e Psicanálise" 

Relator: José Fernando Simão 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.2 - Interessado: Prof. José Fernando Simão 

Resumo: Credenciamento da disciplina  "Projeto de Reforma do Código Civil" 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Jr 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.3 - Interessado: Prof. Maurício Zanoide de Moraes. 

Resumo: Credenciamento da disciplina  “Medidas Cautelares Penais Pessoais: 

Perspectivas Executiva, Legislativa e Judiciária para Elaboração de Diretrizes Técnicas” 

Relatora: Profa. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da Relatora: Favorável 

7.4 - Interessados: Profa.Claudia Perrone Moises  

Resumo: Credenciamento da disciplina  "Hannah Arendt e a teoria do direito 

internacional penal", com a inclusão como convidados dos Professores Celso Lafer 

e Adriano Correia (UFG) 

Relator: Prof.José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.5 - Interessados: Professores Silmara Juny de Abreu Chinellato e e Antonio Carlos 

Morato 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DCV5926 - Direitos Intelectuais. Direito de 

Autor no Terceiro Milênio: do Mecenato às Novas Tecnologias na Sociedade da 

Informação 

Relatora: Profa. Jéssica Raquel Sponchiado 

Manifestação da Relatora: Favorável 

7.6 - Interessado: Prof. Eduardo Tomasevicius Filho 

Resumo: Credenciamento da disciplina DCV  "Uma Terceira Via para o Direito de 

Família e das Sucessões no Brasil" 

Relatora: Profa. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da Relatora: Favorável 

7.7 - Interessados: Professores Eduardo Tomasevicius Filho,  Ignácio Maria Poveda 

Velasco e Maria Cristina da Silva Carmignani 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DCV5933 – História do Direito de Família 

no Brasil 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação da Relator: Favorável 

7.8 - Interessado:  Prof. Gilberto Bercovici 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DEF5858 " Tópicos de História do Direito 

Econômico Brasileiro (1930-1964)" 

Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação da Relator: Favorável 

7.9 - Interessados: Professores André de Carvalho Ramos e Wagner Menezes 

Resumo: Credenciamento da disciplina  "Governança global em um mundo 

interconectado: desafios contemporâneos na construção e aplicação de regras 

internacionais" 

Requerimento e outros anexos disponíveis em: 
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Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.10 - Interessado: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Resumo: Credenciamento da disciplina  "Responsabilidade Civil no Direito 

Comparado" 

Requerimento e outros anexos disponíveis em: 
Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.11 - Interessado: Prof. Estevão Horvath 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Dever contribuição para o gasto público" e 

Prof. Hendrick Pinheiro da Silva (docente externo) 

Relator: Prof. José Maurício Conti 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.12 - Interessados: Professores André de Carvalho Ramos, Gustavo Henrique Righi 

Ivahy Badaró, Maria Thereza Rocha de Assis Moura e Marta Cristina Cury Saad 

Gimenes 

Resumo: Recredenciamento da disciplina "DPC5820 - As Garantias Processuais Penais 

em face da Convenção Americana de Direitos Humanos" 

Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.13 - Interessados: Professores Carlos Alberto de Salles, Susana Henriques da Costa e 

Maria Teresa Sadek, 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DPC5868 "Pesquisa empírica: instituições e 

processos judiciais" 

Relatora: Profa. Silmara Juny de Abreu Chinellato 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.14 - Interessada: Profa. Maristela Basso 

Resumo: Recredenciamento da disciplina "Os Fundamentos do Direito Internacional da 

Propriedade Intelectual" 

Relatora: Profa. Silmara Juny de Abreu Chienellato 

Manifestação do Relatora: Favorável 

7.15 - Interessados: Professores Ricardo de Barros Leonel, José Carlos Baptista Puoli 

e Marcelo José Magalhães Bonizzi, 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Aspectos atuais e controvertidos da tutela 

coletiva" 

Relatora: Profa. Silmara Juny de Abreu Chinellato 

Manifestação do Relatora: Favorável 

7.16 - Interessados: Professores Maurício Zanoide de Moraes, José Raul Gavião de 

Almeida e Marcos Alexandre Coelho Zilli 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DPC 5898 - “Processo Penal Comparado V – 

Processo Penal do Inimigo” 

Relator: Prof. José Maurício Conti 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.17 - Interessada: Profa. Mara Regina de Oliveira 

Resumo: Recredenciamento da disciplina "DFD5899 - Cinema e Filosofia do Direito: 

um estudo sobre as relações existentes entre direito, poder e violência no Brasil" 
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Relator: Prof. José Maurício Conti 

Manifestação da Relator: Favorável 

7.18 - Interessado: Prof. Paulo Henrique dos Santos Lucon 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Análise econômica e comportamental da 

litigência e abuso do processo" 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez 

Manifestação do Relator: Favorável 

7.19 - Interessado: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco 

Resumo: Credenciamento da disciplina  DIN "A presença e a relevância feminina no 

processo de imigração italiana" 

Relatora: Profa. Patrícia Faga Iglecias Lemos 

Manifestação do Relatora: Favorável  

7.20 - Interessado: Prof. José Maria Arruda de Andrade 

Resumo: Credenciamento da disciplina “DEF " Política Econômica e Tributação sobre 

o Pecado: Bens prejudiciais à saúde e ao meio ambiente" - em formato remoto 

Relatora: Profa. Patrícia Faga Iglecias Lemos 

Manifestação da Relatora: Favorável  

O Sr. Presidente colocou os itens para votação em bloco. A CPG aprovou por 

unanimidade todos os subitens. 

 

8 - Credenciamento/Recredenciamento de orientadores 

8.1 - Interessado: Prof. Paulo Ayres Barreto 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área de DEF 

Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

8.2 - Interessado: Prof. Patrick Lemos Cacicedo 

Resumo: Credenciamento como orientador permanente na área de DPM 

Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Júnior 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

8.3 - Interessado: Prof.Flávio Roberto Batista 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área de DTB 

Relator: Prof. José Fernando Simão 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

8.4 - Interessada: Profa. Júlia Lenzi Silva 

Resumo: Credenciamento como orientadora permanente na área de DTB 

Relator: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

8.5 - Interessado: Prof. Maurício Stegemann Dieter. 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área de DPM 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator: Diligência 

Item retirado de pauta. 

 

8.6 - Interessada: Profa. Ester Gammardella Rizzi 

Resumo: Credenciamento como orientadora permanente na área DFD (docente do 

curso de gestão em políticas públicas da EACH) 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator:  
Item retirado de pauta. 

 

9 - Prorrogação de Prazo baseado no Regulamento do Programa 

9.1 - Interessada: Fabiana Cardoso Ribeiro Bastos 

Orientador: Prof. Heleno Taveira Torres 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. 

Relatora: Profa. Jéssica Raquel Sponchiado 

Manifestação da Relatora: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

9.2 - Interessada: Marina Brecht Fernandes 

Orientador: Prof. Pierpaolo Cruz Bottini 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias 

Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

9.3 - Interessada: Anne Caroline Marciquevick 

Orientador: Prof. Heleno Taveira Torres 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias 

Relator: Prof. Luis Eduardo Schoueri 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

9.4 - Interessado: Paulo Roberto Brasil Teles de Menezes 

Orientador: Prof. José Levi Mello do Amaral Júnior 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

9.5 - Interessado: Lucas Henrique De Lucia Gaspar 

Orientadora: Profa. Mariângela Gama de Magalhães Gomes 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias 

Relator: Prof. Homero Batista 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

O Sr Presidente aproveitou a oportunidade para agradecer ao Prof. Homero por sua 

participação na CPG, cujo mandato na CPG se encerrou. 

 

9.6 - Interessado: Orlando Jose Guterres Costa Junior 

Orientador: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 80 dias 

Relator: Prof. Conrado Hubner Mendes 

Manifestação do Relator: Favorável   

Aprovado por unanimidade. 

 

9.7 - Interessada: Maria Emiliana Carvalho Herrmann 

Orientadora: Profa. Bibiana Graeff Chagas Pinto Fabre 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias 

Relator: Prof. Conrado Hubner Mendes 

Manifestação do Relator: Favorável  

Aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão às 15h48. 


